

# 一本、二本志愿7月2日至6日网报

## 市招办提醒考生平行志愿仍有先后顺序

□记者 傅纪元

本报讯 昨天,市招办传来消息,我省高招今天起开始第二次集中志愿填报,本次填报的是本科一批、本科二批、地方专项计划本科批次和对口生志愿,网上填报时间为7月2日8:00至7月6日18:00,书面签字确认时间为7月8日至9日,对口生不签。

据了解,我省高招本科一批、本科二批及对口生实行平行志愿填报。按规定,每批次考生可以填报1至6个高校志愿,每个高校可以填报1至5个专业。

据市招办有关人士介绍,平行志愿以“分数优先、遵循志愿”作为投档准则,考生填报志愿必须以自己的文化成绩为依据,选报相应批次的院校。以本科一批6个平行高校志愿为例,排列在最前面的院校为第一顺序院校,依次类推为第二顺序、第三顺序院校等。假如考生上了一本线,填报的本科一批6所院校平等志愿全部进了投档线,省招办会先将该考生的档案投到第一志愿院校,后面的院校志愿不再起作用;假如该考生填报的6所院校中只有后面4所院校上了投档线,那

么该考生的档案将投到过投档线中那4所院校中排在前面的院校。也就是说,只有排在前面的院校上不了投档线时,填报在后面的院校志愿才会起作用。这也意味着,平行志愿仍旧存在一定的先后顺序。

6月29日,参加晚报高招志愿填报公益讲座的名师杨湖浩提出,在平等志愿模式下填报志愿的总体原则是“冲”“稳”“保”。即第一个、第二个高校志愿,考生可以填报自己最想去学校。第三、第四个高校志愿,考生可以填报符合自身分数、身体条件情况,

录取机会较大又想去的高校;第五、第六个高校志愿,以确保本批次能被录取为出发点,考生可选报往年填报报考人数少,招生计划又相对较多的高校。

本科一批、本科二批志愿填报中,考生在每个学校志愿后可填报1至5个专业以及是否同意调剂(专业)。如果考生只想上某个或某几个专业,可以选择不服从专业调剂,但被退档的风险会很大。如果考生想增加录取的机会,最好服从专业调剂。多数院校会给予入校一年的学生转专业机会。

## 平顶山博物馆又招暑期志愿者讲解员了

□记者 娄刚

本报讯 记者昨天从平顶山博物馆获悉,该馆今年暑假继续面向社会公开招聘志愿者讲解员,对文史有兴趣并愿意在博物馆接受锻炼的青少年可报名。

这次招募志愿者讲解员要求是:年龄不小于7岁,身体健康;热心社会公益事业、文博事业,有文博常识;形象、气质较好,有较高的个人素养;普通话标准,吐字清晰,有较强的语言表达能力。

报名时间:7月3日—7月6日;报名地点:平顶山博物馆2A综合部办公室;面试时间:7月7日(周四)、8日(周五)上午9:30—11:30;面试地点及培训地点:平顶山博物馆一楼报告厅。

报名者面试通过后可接受该馆提供的专业培训,培训内容包括文博历史知识、普通话、语言表达、讲解技能等,然后从中选出20—40名优秀者聘为平顶山博物馆志愿者讲解员,并颁发聘任证书。培训时间另行通知。

## 追踪报道

### 患病女孩王丹丹收到捐款1200元

□记者 胡耀华

本报讯 “真的太感谢了。”昨天上午,接过记者转交的1200元钱,鲁山县下汤镇袁庄村的王丹丹说。

6月13日,本报报道了23岁女孩王丹丹的不幸身世和病情。次日,鲁山县人民医院医生前往下汤镇为王丹丹义诊。经检查,丹丹下肢坏死、腿部血管病变,罹患先天性心脏病和先天性动静脉畸形等病。

本报发出报道后,当地民政部门前去看望王丹丹并送去救助金。家住市区的杨松坡也捐款200元委托记者转交给丹丹。两天前,一位不愿透露姓名的女士来到本报热线办公室,为丹丹捐款1000元,希望她勇敢、坚强地面对现实,与病魔作斗争。昨天上午,记者将两位好心人捐赠的1200元善款转交给了丹丹。

## 机动车道 电动车撞汽车

昨天上午8时许,市区建设路中段神马大酒店附近,一辆由西向东行驶的电动车在机动车道内不慎撞上了路旁停靠的白色日产轿车。由于刹车过猛,电动车侧翻,驾驶员右臂擦伤。

事发后,轿车司机拨打了122交通事故报警电话。

交警提醒市民,不要驾驶非机动车辆违法进入机动车道行驶,一旦发生交通事故,非机动车驾驶人不仅负主要责任,且多数情况下为受伤较重的一方。

本报记者 张鹏 摄



## 暑运首日,我市公路铁路客运平稳有序

□记者 王桂星

本报讯 昨天是今年暑运的第一天,我市客运情况如何?记者前往市客运中心站、市长途汽车站和平顶山火车站进行了采访。

上午10点,记者首先来到了市客运中心站售票厅,两个售票窗口前均有少量乘客在等候买票,没有出现排长队现象。候车厅内人员相对稀少,坐有乘客的座位还不到一半。市客运中心站调度室主任刘伟举说,近年来,随

着铁路运输的提速和私家车的增多,公路客流量一直呈缓慢下降趋势,暑运带来的客流增长十分有限。

上午11点左右,记者来到市长途汽车站。在窗口售票的基础上,该站增加了微信售票、自助售票机售票两种售票方式,乘客购票非常轻松。候车厅内候车的乘客不多。市长途汽车站调度室主任尹振义告诉记者,6月下旬我市各院校陆续放假后,该站学生客流开始有所增长,留守儿童探亲客

流也明显增多。

下午1点40分,记者来到了平顶山火车站候车厅,与汽车站候车厅的平淡相比,这里的场面火爆了不少,一楼候车厅内座位满员,还有不少乘客站着,一些性急的乘客已经在检票口前排起了长队,提前等候检票。平顶山火车站有关负责人告诉记者,除暑运开始因素外,车站短时期客流增多的另一个原因是K83次列车晚点。

下午2点17分,太原发往深

圳西的K240次列车准时到站,乘坐该次列车的乘客顺利上车,候车厅里很快出现了一些空位。

据初步统计,截至昨天下午4点半,市长途汽车站当天发送旅客3900多人,较平时增加10%左右;市客运中心站当天发送旅客4600多人,较平时增加了10%左右。截至下午5点,平顶山火车站当天发送旅客2000多人,较平时增加了约15%,平顶山西站当天发送旅客近3000人,较平时增加了约70%。

## 孩子走失,路人一路打听帮他找家

□记者 牛超

本报讯 昨天上午,一个智障孩子在市区街头迷路,热心市民陪着他一路找家并拨打了110。

“你跑哪儿去了?以后可不能乱跑了……”昨天上午10时30分,记者赶到市公安局中兴路派出所值班室时,市民李女士正搂着孩子小声教育他。

李女士家住卫东区光华路街道程庄村,儿子卓卓(化名)今年8岁,是名智障儿童。昨天上午8点多,李女士带着儿子到市区体育路姐姐家。在姐姐家楼下,着急离开办事的李女士让孩子自己

上楼敲门。

李女士说,看到儿子进入楼道,她才离开。随后,她给外甥女打电话,但没有接通。半个小时后,她再给外甥女打电话,得知卓卓没有上楼,也不在门外和楼道里。

得知儿子走失,李女士立即返回姐姐家附近开始寻人,同时拨打了110。

李女士在这边急寻儿子,市区中兴路立交桥附近,几位路人正想办法帮一名走失男孩找家。

市民张宝富是参与寻找男孩家人的市民之一。他说,当天上午9时许,他路过市区中兴路立交桥北侧路东时,见到几位市民

围着一个孩子,“孩子不停地哭,喊着要妈妈”。

因为孩子说不清自己和家人的姓名及电话,也写不出来有用的家庭信息,只是一个劲向北指,于是,张先生跟着孩子一边向北走一边打听。

在新鹰小学附近,有位女士得知孩子找不到家后,拨打了110报警。

“我们是9点19分接到的110指令。”中兴路派出所治安大队值班民警刘建华告诉记者,他与同事赵文超立即赶到现场,但孩子光哭,啥也说不清,他们便将男孩带到了派出所。

待孩子情绪平静后,民警询问孩子的名字,但在人口信息网查询无果。刘建华与110联系,被告知有市民报警孩子走失,年龄、外貌特征与他们带回所里的孩子很像。

根据110提供的电话,刘建华与李女士取得了联系。10时许,李女士赶到派出所,见到了走失的儿子。

“类似的老人孩子走失事件,我们一个月就要接到七八起。”刘建华说,他提醒市民,最好制作一个写有姓名、联系方式的卡片让老人随身携带;家长带孩子外出,最好不要让孩子脱离自己的视线。

## 通知

王波、许军委、叶胜鹏,你们连续旷工已数月,拒不履行劳动合同的约定,依据《劳动合同法》相关规定,自登报之日起15日内到公司办理社会保险转移相关手续,逾期不到按公司有关规定处理。

河南丰麟实业集团有限公司  
2016年7月2日